

Представљена *Православна енциклопедија* на Православном богословском факултету

25. октобра 2007. је, са благословом Светог Архијерејског Синода Српске Православне Цркве, Његове Светости Патријарха српског Г. Павла и Свјетјејшег Патријарха московског и целе Русије Г. Алексија II, на Православном богословском факултету Универзитета у Београду представљено капитално издање Московске Патријаршије – *Православна енциклопедија*.

Пре самог представљања служено је вечерње богослужење у коме је учествовао Архиепископ веријски Г. Јевгеније, у присуству архијереја Српске Православне Цркве: Митрополита црногорско-приморског Г. Амфилохија, епископа: Зворничко-тузланског Г. Василија, Жичког Г. Хрисостома, Бачког Г. Иринеја, Бихаћко-петровачког Г. Хрисостома и Шумадијског Г. Јована.

После вечерње службе сви окупљени су из цркве прешли у амфитеатар, где је уследило представљање *Православне енциклопедије*, у присуству г. Војислава Коштунице, Председника Владе Републике Србије; г. Слободана Самарџића, Министра за Косово и Метохију; г. Алексејева, амбасадора Руске Федерације у Србији; г. Еуђенија Збарбара, Апостолског Нунција у Београду; академика Владете Јеротића и Матије Бећковића; протојереја-ставрофора Сава Јовића, генералног секретара Светог Архијерејског Синода Српске Православне Цркве; протојереја-ставрофора др Драгана Протића, ректора Богословије Светог Саве у Београду, професора Православног богословског факултета, студената и многобројних гостију.

На самом почетку је Високопреосвећени Митрополит црногорско-приморски Г. Амфилохије, у име Његове Светости Патријарха српског Г. Павла, говорио о значају *Православне енциклопедије*, не само на богословском пољу, већ и на културолошком и социјалном. Митрополит је поздравио овај пројекат који је, према његовим речима, наставак *Православне енциклопедије* Јеладске Цркве, која је започета половином XX века, али и наставак труда на овом капиталном делу Руске Православне Цркве која је још почетком XX века идеју о *Православној енциклопедији* покушала да реализује али је тај труд прекинула бољшевичка револуција. Митрополит је нагласио да су српске и руске везе јаке и укорене не само етнички, већ и историјски и верски. Два народа, српски и руски, одувек су живели у братској љубави, што је и доказ да је Руска Патријаршија у овај пројекат укључила и српске богослове, посебно Блажене Памјати академика Епископа Саву (Вуковића), затим многе друге српске богослове и испричаре уметности. Високопреосвећени Митрополит је посебну захвалност одао Свјетјејшем Патријарху московском и целе Русије Г. Алексију II због правичног и хришћанског, недавног, сведочења у Савету Европе о косовско-метохијској трагедији – не само српског народа већ целе Европе. На крају, Митрополит је посебно истакао значај што се енциклопедија представља на Православном богословском факултету Универзитета у Београду и поздравио Декана, професоре и студенте.

Затим се Архиепископ веријски Г. Јевгеније, ректор Московских духовних академија и семинарија, захвалио Светом Синоду Српске Православне Цркве и Православном богословском факултету Универзитета у Београду на гостопримству. Прво је Архиепископ говорио о везама српског и руског народа, са посебним нагласком на догађаје са почетка XX века и доласка многих Руса у Србију. Затим је укратко упознао присутне са самим пројектом енциклопедије, да би на крају прочитао писмо Његове Светости Патријарха московског и све Русије Г. Алексија II.

Преосвећени Епископ бачки Г. Иринеј, декан Православног богословског факултета у Београду је на почетку беседе, као домаћин, поздравио госте и све присутне. Затим је Преосвећени подсетио на претходна издања *Православне Енциклопедије*, која су излазила у Русији почетком прошлог века, али су прекинута револуцијом и доласком комуниста на власт у Русији. Преосвећени Владика је подсетио да је на објављивању *Православне Енциклопедије*, под покровитељством најважнијих руских институција, радило 150 најеминентнијих руских научника из свих области – религије, науке, културе и уметности; као и преко 1.000 стручњака из поменутих области из целог православног света. На крају надахнуте беседе, Преосвећени Владика је пожелео да у здрављу доживимо и дочекамо излазак и последњег тома *Православне Енциклопедије*

Уследила је церемонија додељивања грамата Свјетјејшег Патријарха московског и целе Русије Г. Алексија II српским Институцијама (САНУ, Византолошком институту, Музиколошком институту, ...) и ауторима одредница у *Православној енциклопедији*, а Архиепископ Јевгеније је даривао комплетом, до сада објављених књига, *Православне енциклопедије*, Свети Синод Српске Православне Цркве, Православни богословски факултет Универзитета у Београду, Народну библиотеку Србије и Српску Академију Наука и Уметности.

А. Алексејев, амбасадор Руске Федерације у Београду, прочитао је писмо Сергеја Лаврова, министра иностраних послова Руске Федерације поводом представљања *Православне енциклопедије* у Београду.

Затим је говорио С. Л. Кравец, руководилац Црквено-научног центра *Православна енциклопедија*.

Модератор на овом скупу био је Горан Раденковић, проф. Богословије Светог Саве, а преводилац Ксенија Кончаревић, проф. Руског језика на Православном богословском факултету Универзитета у Београду.

После промоције је уприличен коктел у просторијама деканата Православног богословског факултета, а Преосвећени Владика бачки Г. Иринеј је, том приликом, уручио поклоне Архиепископу Г. Јевгенију и осталим гостима из Русије.

Информативна служба СПЦ

